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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: Παρατίθεται Πίνακας 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Μέσα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου» 

ΣΧΕΤ: α) Η με αρ.  πρωτ. 8692/2-9-2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου 

           β) Η με αρ. πρωτ.  8752/6-9-2021 Ερώτηση Βουλευτών του «ΣΥ.ΡΙΖ.Α.»

           γ) Η με αρ. πρωτ. 3668/6-9-2021 Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Γ. Δελή και Λ. Στολτίδη

           δ) Η με αρ. πρωτ. 3730/6-9-2021 Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Γ. Δελή και Λ. Στολτίδη

           ε) Η με αρ. πρωτ. 9319/27-9-2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Θ. Λεονταρίδη

Σε απάντηση των σχετικών Μέσων Κοινοβουλευτικού Ελέγχου που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων, σας 

γνωστοποιούμε ότι, επί του ζητήματος που τίθεται, η εθνική αντιπροσωπεία ενημερώθηκε αναλυτικά στις 6-9-2021 και στις 20-9-

2021 στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικών Επίκαιρων Ερωτήσεων. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά της συζήτησης της 

υπ΄αρ. 997/30-8-2021 Επίκαιρης Ερώτησης:  

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΑΓΑΡΑΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας):

« Με την ισχύουσα νομοθεσία είναι ξεκάθαρο το τι επιτρέπεται και τι απαγορεύεται, ανάλογα με τη ζώνη προστασίας. 

Αναφερθήκατε προηγουμένως σε περιοχή NATURA, στην οποία ανήκει μία περιοχή. Επίσης είναι σαφής και η σχετική αδειοδοτική 

διαδικασία που θα πρέπει να ακολουθείται σε κάθε περίπτωση.

Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία αδειοδότησης των λατομείων μαρμάρων και φυσικών λίθων σε δημόσιες εκτάσεις, αυτή είναι 

μία πλήρως αποκεντρωμένη διαδικασία σύμφωνα με τη λατομική νομοθεσία, τον ν. 4512/2018 και το νέο θεσμικό πλαίσιο για την 

άσκηση οικονομικής δραστηριότητας και άλλες διατάξεις, δηλαδή τον ν. 4442/2016.

Αρμόδιο όργανο για την έγκριση ερευνητικών εργασιών, καθώς και για την έγκριση της εκμετάλλευσης, είναι η οικεία 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση και στη συγκεκριμένη περίπτωση που μας αφορά, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας- Θράκης. Το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ειδικότερα η Γενική Διεύθυνση Ορυκτών Πρώτων Υλών εγκρίνει μόνο την Τεχνική 

Μελέτη Εκμετάλλευσης, η οποία αφορά στις τεχνικές λεπτομέρειες του έργου. Αυτή η Τεχνική Μελέτη είναι απαραίτητη 

προϋπόθεση για την αδειοδότηση και τελικά τη λειτουργία των υπ’ όψιν λατομείων υπό την οικεία Αποκεντρωμένη Διοίκηση.

Πριν από την υποβολή αυτής της τεχνικής μελέτης θα πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί έρευνα και περιβαλλοντική 

αδειοδότηση του λατομικού έργου μέσω της έγκρισης της περιβαλλοντικής μελέτης και τον καθορισμό των περιβαλλοντικών όρων 

της λατομικής δραστηριότητας σύμφωνα με το ισχύον καθεστώς, άρθρο 53 ν. 4512/2018.

 Στο σημείο αυτό να σας επισημάνω ότι η περιβαλλοντική αδειοδότηση εξορυκτικών δραστηριοτήτων εκμετάλλευσης 

λατομικών ορυκτών είναι μια διαδικασία αδειοδότησης διακριτή η οποία -και αυτό να το κρατήσετε- χρονικά προηγείται της 

διαδικασίας γνωστοποίησης αδειοδότησης της εκμετάλλευσης λατομικών ορυκτών σύμφωνα και με την υπ’ αριθμ. 63/2021 

γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους.

Κύριε συνάδελφε, κατ’ αρχήν νομίζω ότι αναγνωρίζετε και εσείς το δικαίωμα αλλά και την υποχρέωση του φορέα που έχει 

την αρμοδιότητα να αναλαμβάνει και την ευθύνη για τις αποφάσεις που παίρνει. Γι’ αυτό υπάρχει και η αποκέντρωση 

αρμοδιοτήτων για τις δραστηριότητες που εξελίσσονται. Και ξαναλέω: κάθε χώρος που έχει αρμοδιότητα και δικαίωμα να εγκρίνει 

έχει και την ευθύνη για αυτά τα οποία αποφασίζει. 



Και βέβαια επειδή αναφερθήκατε σε γνωμοδοτήσεις αρνητικές δήμων και φορέων ακριβώς επειδή είναι στη φάση της 

διαβούλευσης, γι’ αυτό γίνεται και η διαβούλευση, να ακουστούν όλες οι απόψεις και όλες οι παράμετροι που αφορούν στο θέμα 

και να συνεκτιμηθούν στην τελική απόφαση. Σε αυτή τη φάση βρίσκεται το θέμα. 

Απαντώντας τώρα ειδικότερα σε ό,τι αφορά την αδειοδότηση του λατομείου γρανίτη στον ορεινό όγκο του Λαϊλιά Σερρών 

ισχύουν τα εξής: σε ό,τι αφορά τις εξορυκτικές δραστηριότητες η Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ είναι 

αρμόδια για την περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων της Υποκατηγορίας Α1 της πέμπτης ομάδας έργων και 

δραστηριοτήτων «Εξορυκτικές και συναφείς δραστηριότητες». Σύμφωνα όμως με την ισχύουσα σήμερα νομοθεσία το 

συγκεκριμένο έργο στο οποίο αναφέρεστε στην ερώτησή σας ως λατομείο γρανίτη και λόγω της έκτασης -100 στρέμματα περίπου, 

αναφερθήκατε και εσείς- όπως περιγράφεται κατατάσσεται στην Α2 Υποκατηγορία της πέμπτης ομάδας, με τίτλο «Εξόρυξη 

βιομηχανικών ορυκτών, μαρμάρων και σχιστολιθικών πλακών για έκταση μικρότερη από 150 στρέμματα». Συνεπώς για την 

περιβαλλοντική διαδικασία αξιολόγησης και αδειοδότησης του εν λόγω έργου δεν είναι αρμόδιο το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, η Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης, αλλά είναι αρμόδια η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης και 

ειδικότερα η Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού Μακεδονίας και την παρούσα χρονική στιγμή δεν εκκρεμεί για το 

συγκεκριμένο έργο τυχόν θέμα αξιολόγησης ή διαβούλευσης στη Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ.» 

Για την εκμετάλλευση του λατομείου γρανίτη στην περιοχή της Δημοτικής Ενότητας Αχλαδοχωρίου του Δήμου Σιντικής 

της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών στη θέση «Χέρσο» έχει υποβληθεί Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων με φορέα 

εκμετάλλευσης τον κ. Ιωάννη Γερμενίδη και Περιβαλλοντική Ταυτότητα 2106556828. Η δραστηριότητα αυτή πράγματι, όπως και 

εσείς είπατε, εμπίπτει εντός της ζώνης με κωδικό NATURA 1260007, «Όρη Βροντούς-Λαϊλιάς», Επημίκες - Σπήλαια Ζεστά Νερά και 

Καταρρακτών και για τον λόγο αυτό -τελειώνω, κύριε Πρόεδρε- μαζί με τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων υποβλήθηκε 

τεύχος ειδικής οικολογικής αξιολόγησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 10 του νόμου 4014/2011. 

Η υποβληθείσα μελέτη έχει διαβιβαστεί στους προβλεπόμενους από τη νομοθεσία φορείς και υπηρεσίες για τις σχετικές 

γνωμοδοτήσεις. Αναφερθήκατε σε μερικές από αυτές που είναι αρνητικές. Μετά τη συγκέντρωση και την αξιολόγηση όλων αυτών 

των γνωμοδοτήσεων, καθώς και των απόψεων που έχουν υποβληθεί είτε στο ηλεκτρονικό περιβαλλοντικό μητρώο είτε στη 

Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης, η Διεύθυνση Περιβάλλοντος 

και Χωρικού Σχεδιασμού Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης θα αποφανθεί επί του εν λόγω αιτήματος 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης. 

Θέλω να σας πω ότι το ότι υποβάλλει κάποιος ένα αίτημα για οποιαδήποτε δραστηριότητα δεν σημαίνει αυτομάτως ότι θα 

πάρει και την έγκριση. Υποβάλλεται σε όλες τις διαδικασίες, συμπεριλαμβανομένης της διαβούλευσης και της έκφρασης γνώμης 

όλων των θεσμικών και άλλων φορέων της περιοχής και αυτός ο οποίος –ξαναλέω- αποφασίζει έχει και την ευθύνη να λάβει 

υπόψη, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ό,τι επιβάλλεται για να είναι ασφαλής αλλά και αιτιολογημένη η όποια απόφαση 

που θα παρθεί.» 

                                                                                                                Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                Νικόλαος Ταγαράς            

                    

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2

Πίνακας Κοινοποιήσεων:
 Βουλευτές κ.κ.
-Βελόπουλο Κ.                   -Μάλαμα Κ.                                       
-Αβραμάκη Ε.                    -Μάρκου Κ.                   
-Γιαννούλη Χρ.                  -Παπαδόπουλο Σ.
-Φάμελλο Σ.                      -Πέρκα Π.
-Αλεξιάδη Τρ.                    -Πούλου Γ.
-Αμανατίδη Ι.                    -Ραγκούση Ι.
-Αναγνωστοπούλου Σ.        -Σκούφα Μπ.
-Βαρδάκη Σ.                      -Δελή Ι.
-Κασιμάτη Ν.                     -Στολτίδη Λ.
-Καφαντάρη Χ.                   -Λεονταρίδη Θ.


	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	Protocol: Α. Π.: ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/81781/3120
Ημ/νία: 02/11/2021
	AkrivesAntigrafo: 
		2021-11-03T10:34:56+0000
	Not specified




